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ESTIMACIÓN DE VOTO ESTIMACIÓN DE VOTO   
 
 

 PORCENTAJES SOBRE  VPORCENTAJES SOBRE  VOTO VÁLIDO*OTO VÁLIDO* !
 

 Septiembre 2013 Elecciones 2012 
CiU 20,7 30,7 
ERC 22,1 13,7 
PSC 10,5 14,4 
PP 7 12,99 
ICV-EUiA 12,1 9,9 
C’S 12,6 7,6 
CUP 3,3 3,5 
Otros 3,1 5,8 
Blanco 8,6 1,5 
Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de estimación de 
voto que se aplica a los datos de intención de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el censo 
electoral total.!

 
!
!
!
!
!
!
!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



!
!

!
!

2 

El ObSERvatorio de la Cadena SER 
11/09/2013 3 

¿Crees que se debe permitir que Cataluña, o cualquier otra Comunidad 
Autónoma, celebre un referéndum para que los ciudadanos decidan si quieren o 
no formar un Estado independiente?  
 
 Septiembre 2013 (%) Noviembre 2012 (%) 

Sí 80,5 75,3 
No 14,6 16 
No lo sé o prefiero no 
contestar 4,9 8,7 

 
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-EUiA* C’s* 

Sí 94,8 99,3 70 26,5 94,4 44,2 
No 4,5 0 25 70,6 2,2 46,5 
No lo sé o prefiero no 
contestar 0,6 0,7 5 2,9 3,4 9,3 

* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
 
 
Si mañana se celebrase un referéndum sobre la independencia de Cataluña, 
¿votarías a favor o en contra de que Cataluña fuese un Estado independiente? 

 
 Septiembre 2013 (%) Noviembre 2012 (%) 

Votaría a favor  52,3 49,6 
Votaría en contra  24,1 26,6 
Me abstendría 7,7 5,9 
No sé lo que votaría 13 13,6 
Prefiero no contestar 2,9 4,3 
  
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-EUiA* C’s* 

Votaría a favor  79,2 94,1 26,7 5,9 46,1 4,7 
Votaría en contra  6,5 0,7 51,7 82,4 14,6 86 
Me abstendría 2,6 0,7 6,7 0 9 7 
No sé lo que votaría 10,4 4,4 15 8,8 30,3 2,3 
Prefiero no contestar 1,3 0 0 2,9 0 0 
* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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Y si la Unión Europea impidiese la entrada de Cataluña como un Estado 
independiente, ¿votarías a favor o en contra de que Cataluña fuese un Estado 
independiente? 
 
 Septiembre 2013 (%) Noviembre 2012 (%) 

Votaría a favor  47,4 43 
Votaría en contra  27,2 30,7 
Me abstendría 8,1 6,7 
No sé lo que votaría 14,7 14,6 
Prefiero no contestar 2,6 5 
 
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-EUiA* C’s* 

Votaría a favor  69,5 86,8 28,3 8,8 40,4 2,3 
Votaría en contra  9,7 3,7 53,3 79,4 22,5 83,7 
Me abstendría 3,2 0 8,4 5,9 7,9 7 
No sé lo que votaría 16,9 9,5 10 2,9 29,2 7 
Prefiero no contestar 0,7 0 0 3 0 0 
* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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Si el referéndum sobre la independencia fuese declarado inconstitucional, ¿cómo 
actuarías? 
 
 Septiembre 2013 (%) Noviembre 2012 (%) 

Iría a votar de todas 
formas 59,7 59,9 
No participaría en un 
referéndum 
inconstitucional 

23,6 20,7 

No lo sé 13,6 14,5 
Prefiero no contestar 3,1 4,9 

 
 

 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-EUiA* C’s* 

Iría a votar de todas 
formas 81,2 93,4 38,3 29,4 75,3 11,6 

No participaría en un 
referéndum 
inconstitucional 

11 2,2 36,7 61,8 7,9 
79,1 

No lo sé 7,8 4,4 21,7 8,8 14,6 9,3 
Prefiero no contestar 0 0 3,3 0 2,2 0 
* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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Si España y Cataluña llegaran a un acuerdo de mejora del sistema de 
financiación, que permitiese a Cataluña adoptar un sistema fiscal de concierto 
similar al del País Vasco, ¿votarías a favor o en contra de que Cataluña fuese un 
Estado independiente?  
 
 Septiembre 2013 (%) 

Votaría a favor  46,8 
Votaría en contra  27,1 
Me abstendría 8,5 
No sé lo que votaría 15,9 
Prefiero no contestar 1,7 
 
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-EUiA* C’s* 

Votaría a favor  59,1 79,4 30 17,6 42,7 23,3 
Votaría en contra  13,6 6,6 53,3 70,6 29,2 69,8 
Me abstendría 7,1 2,2 8,3 5,9 13,5 2,3 
No sé lo que votaría 19,5 11 8,3 5,9 14,6 4,6 
Prefiero no contestar 0,6 0,7 0 0 0 0 
* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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En los últimos tiempos, la relación entre Cataluña y España ha pasado por 
momentos tensos y difíciles. ¿A quién o a qué atribuirías la responsabilidad del 
empeoramiento de esta relación? Elige la institución o situación que crees más 
responsable. 
 
 Septiembre 2013 

El Partido Popular y la derecha española 54,1 
Los Gobiernos socialistas y el PSOE 1,9 
El Gobierno de Cataluña 9,4 
Los partidos independentistas 7,1 
El Tribunal Constitucional  3,4 
Los malentendidos y/o prejuicios de los ciudadanos españoles y catalanes 12,1 
Ninguno de los anteriores 4,9 
No lo sé o prefiero no contestar 7,1 
Nota:!el!cuestionario!se!programó!para!que!las!respuestas!a!esta!pregunta!rotasen!entre!los!entrevistados.!
 
 
 CiU ERC PSC* PP* ICV-

EUiA* 

C’s* 

El Partido Popular y la 
derecha española 68,8 83,1 58,3 5,9 75,3 4,7 

Los Gobiernos socialistas 
y el PSOE 2,6 0,7 0 5,9 1,1 2,3 

El Gobierno de Cataluña 2,6 0,7 10 32,4 3,4 44,2 
Los partidos 
independentistas 0,6 0,7 10 32,4 2,2 25,6 

El Tribunal Constitucional  8,4 3,7 3,3 0 1,1 0 
Los malentendidos y/o 
prejuicios de los 
ciudadanos españoles y 
catalanes 

12,3 5,1 16,7 17,6 9 
20,9 

Ninguno de los anteriores 2,7 5,1 0 2,9 5,6 0 
No lo sé o prefiero no 
contestar 1,9 0,9 1,7 2,9 2,3 2,3 

Nota:!el!cuestionario!se!programó!para!que!las!respuestas!a!esta!pregunta!rotasen!entre!los!entrevistados.!
* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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Imaginemos que Cataluña se convierte en un Estado independiente. ¿Crees que 
mejoraría, empeoraría o seguiría igual…? 
 
 
La economía de Cataluña 
 
 Septiembre 2013 (%) 

Mejoraría  59,9 
Seguiría igual  12,7 
Empeoraría 21,2 
No lo sé o prefiero no contestar 6,2 
 
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%)* 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-

EUiA* 

C’s* 

Mejoraría  85,1 93,4 41,7 11,8 61,8 4,7 
Seguiría igual  5,2 3,7 20 17,6 19,1 23,3 
Empeoraría 7,8 1,5 35 64,7 13,5 69,8 
No lo sé o prefiero no 
contestar 1,9 1,4 3,3 5,9 5,6 2,3 

 
 
La convivencia social entre los ciudadanos partidarios de la independencia y los 
opositores 
 
 Septiembre 2013 (%) 

Mejoraría  14,1 
Seguiría igual  41,1 
Empeoraría 37,5 
No lo sé o prefiero no contestar 7,4 
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-

EUiA* 

C’s* 

Mejoraría  24,4 24,3 6,7 2,9 9 2,3 
Seguiría igual  50 60,3 36,7 14,7 50,6 16,3 
Empeoraría 22,7 14 53,3 79,5 34,8 79,1 
No lo sé o prefiero no 
contestar 2,9 1,4 3,3 2,9 5,6 2,3 

* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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Si mañana se celebrasen elecciones al Parlamento de Cataluña, ¿a qué partido o 
coalición votarías? 
 
 Septiembre 2013 

Convergència i Unió (CiU) 11 
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC-PSOE) 3,4 
Partido Popular (PP) 1,9 
Inicativa per Catalunya Verds-Esquerra Unida i Alternativa: 
L’Esquerra Plural (ICV-EUiA) 11,2 
Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) 21,6 
Ciutadans (Cs) 7,4 
Candidatura d’Unitat Popular (CUP) 5 
Otro partido (especificar) 2,7 
Votaré en blanco 6,7 
Votaré nulo 2,4 
No votaré 6,5 
No sé todavía 13,6 
Prefiero no contestar 6,6 
 
 
 Votó en las elecciones autonómicas 2012 (%) 

 CiU ERC PSC* PP* ICV-EUiA* C’s* 

Convergència i Unió (CiU) 51,3 0,7 1,7 2,9 1,1 0 
Partit dels Socialistes de 
Catalunya (PSC-PSOE) 0,6 0 36,7 0 0 0 

Partido Popular (PP) 0,6 0 1,7 32,4 0 2,3 
Inicativa per Catalunya Verds-
Esquerra Unida i Alternativa: 
L’Esquerra Plural (ICV-EUiA) 

1,3 2,2 11,7 2,9 70,8 
0 

Esquerra Republicana de 
Catalunya (ERC) 21,4 78,7 6,7 5,9 9 0 

Ciutadans (Cs) 1,3 0 8,3 29,4 5,9 72,1 
Candidatura d’Unitat Popular 
(CUP) 2,6 5,9 0 0 1,1 0 

Otro partido: ESPECIFICAR 1,3 0,7 0 2,9 3,4 2,3 
Votaré en blanco 5,2 0 6,7 0 1,1 2,3 
Votaré nulo 1,3 0,7 0 2,9 2,2 2,3 
No votaré 1,9 0,7 5 8,8 0 2,3 
No sé todavía 9,7 8,8 18,3 11,8 10,1 16,3 
Prefiero no contestar 1,3 1,5 3,3 0 1,1 0 
* Los porcentajes corresponden a un número insuficiente de casos. 
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En todo caso, al margen de lo que hagas en las próximas elecciones al 
Parlamento de Cataluña, ¿por cuál de los siguientes partidos sientes más 
simpatía o consideras más cercano a tus ideas?  
 
 Septiembre 2013 (%) 

Convergència i Unió (CiU) 13,1 
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC-PSOE) 7,2 
Partido Popular (PP) 3,4 
Iniciativa per Catalunya Verds-Esquerra Unida i Alternativa: 
L’Esquerra Plural (ICV-EUiA) 15,6 
Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) 22,5 
Ciutadans (Cs) 8,4 
Candidatura d’Unitat Popular (CUP) 7,1 
Otro partido 3,7 
No lo sé 9,4 
Prefiero no contestar 9,6 
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¿A qué partido o coalición electoral votaste en las elecciones al Parlamento de 
Cataluña del 25 de noviembre de 2012? 
 
 Septiembre 2013  
 CiU 19,2 
 PSC-PSOE 7,5 
PP 4,2 
ICV-EUiA 11,1 
ERC 17 
Ciutadans (Cs) 5,4 
CUP 3,3 
Otros 5,9 
No voté 12 
Voté blanco  5,1 
Voté nulo  1,1 
No recuerda o no 
contesta 11,2 
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F I C H A  T É C N I C AF I C H A  T É C N I C A   
 
 
 
 
Ámbito: Cataluña. 
 
Universo: población residente en Cataluña con derecho a voto.  
 
Tamaño de la muestra: 800 entrevistas distribuidas en proporción a la población de 
cada provincia y con cuotas por sexo y edad. Las cuotas se aplican en función de la 
población general y no en función de la población internauta.  
 
Error muestral: para un nivel de confianza del 95%, el margen de error de la muestra es 
del +-3,5%.  
 
Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de 
captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362. Se ha 
facilitado la elección de la lengua en la que realizar el cuestionario: el 56% lo ha 
cumplimentado en catalán y el 44% en castellano. 
 
Fechas de realización del trabajo de campo: del 2 al 7 de septiembre de 2013. 
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